

## **A Magyarországi Evangélikus Egyház 2025. évi költségvetés tervezetének szöveges kiegészítése**

### **2025 – A házasság és az elköteleződés éve a Magyarországi Evangélikus Egyházban A tematikus év igéje: „és lesznek ketten egy testté.” (Mk 10,8)**

A konfirmáció és az elköteleződés (2023), valamint Az ifjúság és az elköteleződés (2024) tematikus éveit 2025-ben A házasság és az elköteleződés éve követi egyházunk zsinatának döntése alapján. A Teremtés könyvében az ember teremtéséről szóló tanúságtétele hordozza azokat a hitbeli és teológiai hangsúlyokat, amelyek a házasságról való gondolkodásunkat, illetve a házastársi kapcsolat megélésének gyakorlatát is meghatározzák. (1Móz 1,26–31; 2,1–24) Ennek meghatározó elemei mindenek előtt az ember istenképiségének kifejeződése abban, hogy Isten az embert férfivá és nővé teremtette, és ezáltal lehetetlenné tette, hogy az egyes ember – akár férfi, akár nő – isteni jelleget tulajdonítson magának, ugyanakkor kettejük életközössége tükrözi, hordozza a Szentírás Istenének kapcsolódásra törekvő, önátadó, örömet szerző, életet teremtő szeretetét a teremtettség, benne az ember iránt. Ők ketten együtt Isten képmása, nem képmásai! Ebből következik, hogy „nem jó az embernek egyedül” (1Móz 2,18), amely ebben az összefüggésben az egyedül levő ember életérzésére tett utaláson túl teológiai hangsúlyt is kap: Isten természete, lényege, valósága a férfi és nő kapcsolatának különböző területein válik láthatóvá (együttérzés, gondoskodás, szolidaritás, örömszerzés, összefogás, az élet továbbadása stb.). Nem az ember egy- és önmagában Isten képe a világban, hanem ez a bizonyos „istenszerűség” két ember – a férfi és a nő – kapcsolatának közös terében rajzolódik ki. Hasonlóan ahhoz, ahogy Jézus is a saját jelenlétét abban a testvéri kapcsolati térben mutatja fel, amely követői között létrejön, és nem az egyes követői személyében: „Mert ahol ketten vagy hárman összegyűlnek az én nevében, ott vagyok közöttük!” (Mt 18,20) „Arról fogja megtudni a világ, hogy az én tanítványaim vagytok, ha szeretitek egymást.” (Jn 13,35)

Minden ember megéli saját énjében és saját történetében a „szétválasztottságot” és a vágyódást a másik ember, a másik nem után, és jó esetben megtapasztalja az egymásra találás testi-lelki örömét a másikkal, és megadatik neki az emberi létezés „istenszerűségének” megélése ebben a kapcsolati térben. Ezt fejezi ki rendkívüli tömörséggel a „lesznek ketten egygyé” megállapítás, amely az eddigiek értelmében túlmutat a két ember kapcsolatán: az a bizonyos EGY jelenti az elsőt és egyetlen is, aki a világ, az ember, az élet teremtője.

Minden bizonnyal a Szentírás azért is írja le zavarbaejtő részletességgel az első ember, Ádám párválasztásának nehézségeit (1Móz 2,18–24), mert ebben is kifejeződik ennek a nagyon hangsúlyos életfeladatnak a nem automatikus jellege, tehát könnyen válik a párválasztás kérdése is az aggodalom, félelmek, rossz megoldások tárgyává, mint minden olyan területe az életünknek, amelyben Isten gondviselésére szorulunk. (Mt 6,25–34) Amikor a házasság-párkapcsolat témájához nyúlunk, azt kell szem előtt tartanunk, hogy emberi lehetőségeink hogyan hangolhatók össze Isten gondviselésével ezen a területen. (Mt 6,33)

A házasság és az elköteleződés évében központi (országos), regionális és gyülekezeti programok megvalósításával, illetve helyi programok megvalósításának támogatásával

készülünk. Elsődleges célunk, hogy evangélikus házaspárok kézzelfogható segítséget kapjanak egymás iránti elköteleződésük megőrzéséhez, illetve megerősítéséhez. Ugyanakkor figyelmet fordítunk arra, hogy a házasság témáját és intézményét olyan módon hozzuk közel egyházunk tagjaihoz, hogy ahhoz a házaspárokon kívül a házasságra készülők, élettársi kapcsolatban élők, az „együttjárás” szakaszában lévő párok, válás után új életet kezdők, sőt a párválasztás kérdése után érdeklődő egyedülállók, illetve fiatalok is kapcsolódhassanak.

### Konkrét programok

KIADVÁNYOK	
<b>Teológia és teremtés</b>	Tematikus évkönyv, EHE-vel közösen.
<b>Benned gyönyörködöm!</b>	Beszélgetőkönyv pároknak, jegyeseknek, házasságra készülőknek. (Segédanyag az esketési felkészítéshez.)
<b>Alkossunk embert!</b>	A Tarisznya Evangélikus Udvarban (Művészetek Völgye) sikerrel használt kártyajáték ismertetése, használata.
<b>Ötlettár</b>	A házasság és az elköteleződés évében megvalósítható gyülekezeti programok gyűjteménye.
<b>A házasság tízparancsolata</b>	Ingyenes, terjeszthető kiadvány pároknak (külön figyelmet fordítva a grafikai kivitelezésre). (Fiatal felnőtt csoportok, házaskörök, jegyesoktatás beszélgetési anyaga is lehet.)
<b>A házasság liturgiája</b>	Rövid, kis füzet pároknak gondolatokkal, imákkal, bibliai és egyéb idézetekkel, témajavaslatokkal és kérdésekkel az egymással való beszélgetéshez.
TOVÁBBKÉPZÉSEK, KONFERENCIÁK	
<b>Lelkészakadémia</b>	Az ifjúság évéhez hasonlóan egy kurzus az aktuális tematikus évhez kapcsolódó előadásokkal, műhelyekkel (jegyesoktatás, esketés, házaspárok lelkipozíciója, egyéb témákban).
<b>Lelkészkonferencia</b>	A tematikus év megjelenése a májusi, illetve a munkaévkezdő lelkeszkonferenciákon.
<b>Tájékoztató nap</b>	Egy központi helyen megrendezendő szakmai nap: workshopok, meghívott szervezetek bemutatkozása, előadások, szekciók a tematikus évre vonatkozó témákban.

<b>PÁLYÁZAT KIÍRÁSA</b>	
<b>Pályázat gyülekezeteknek, egyházmegyéknek</b>	A GYMO által, a tematikus évre vonatkozóan összeállított ötlettárból választott, vagy a gyülekezet által kitalált programok megvalósításának támogatására kiírandó pályázat.
<b>SEGÍTSÉGNYÚJTÁS PÁROKNAK</b>	
<b>Hold Me Tight</b>	Szakemberek által vezetett kapcsolaterősítő kurzusok; 4 csoportos tréning az év folyamán (2 online, 2 jelenléti) összesen kb. 50 pár részére.
<b>Párterápiás kísérés</b>	Szakember által kísért párterápiás folyamat; páronként 12 alkalom, 10 pár részére.
<b>AKCIÓK</b>	
<b>Labirintus</b>	A GYMO két meglévő labirintusa mellé (Életútlabirintus, Meselabirintus) a tematikus évhez kapcsolódó labirintus fejlesztése, készítése párkapcsolati témában.
<b>Párkereső</b>	Különböző érdekes, különleges szempontok alapján párok megtalálása és bemutatása az evangélikus nyomtatott, illetve online sajtóban, sorozat formájában.
<b>Alpha házaskurzus ismertetése lelkész házaspároknak közös vacsora keretében</b>	5-6 regionálisan megvalósuló alkalom lelkészek és házastársuk meghívásával, együttműködésben az Alpha Alapítvánnyal.
<b>Teocaching útvonalak pároknak</b>	Tematikus, párkapcsolati hibrid túraútvonal pároknak.
<b>Nordicwalking-oktatás pároknak</b>	Én-te idő, közös mozgás, beszélgetés; regionálisan megvalósuló képzés, 5-6 alkalom az ország különböző régióiban pároknak, képzett NW-oktatóval.
<b>FIATALOKNAK</b>	
<b>Szerelmesvers-írói pályázat</b>	Versírói és képzőművészeti pályázat ifiseknek, diákoknak szerelem-párkapcsolat témában.
<b>Udvaroló</b>	Hogyan udvaroljak? Vegyes ifis vagy iskolai csoportban a lányok és a fiúk előbb külön, majd egymásnak megfogalmazzák az udvarlással kapcsolatos elgondolásaikat és igényeiket. A beszélgetést kompetens felnőtt személy moderálja, vezeti, a vezérfonalat a beszélgetéshez a GYMO elkészíti.

## Költségvetés-tervezet

Az alábbi táblázatban a Gyülekezeti és Missziói Osztály egyes feladatainak 2025-re tervezett (tematikus évtől független) költségei, illetve ugyanezen feladatokra tervezett, a tematikus évhez kapcsolódó, hozzáadott költségek láthatók. *(Az egyes költségvetési sorok teljes éves összegét a két oszlopban látható költségek adják meg összesen.)*

	<b>Gyülekezeti és Missziói Osztály feladatai 2025 (Központi keret)</b>	<b>A házasság és az elköteleződés éve 2025 (Központi keret)</b>
<b>Gyülekezeti háttértámogatás</b> (Presbiteri tréningek, Termesz, gyülekezeti működést támogató pályázatok, tematikus év pályázatai, HMT, párterápia, támogatások)	25.000.000,- Ft (6.000.000,- Ft résztvevők befizetései, hozzájárulások figyelembevételével)	33.000.000,- Ft
<b>Egyéb programok</b> (Betlehem-pályázat, interaktív keresztút, labirintus, meghívható projektek, tematikus év programjai)	3.500.000,- Ft	10.000.000,- Ft
<b>Kiadványok, médiaköltség</b> (Gyülekezeti munkaprogram, Napi ige, online kommunikáció és megjelenés, kiadványok, tematikus év kiadványai)	7.000.000,- Ft	9.500.000,- Ft
<b>Összesen:</b>	<b>35.500.000,- Ft</b>	<b>52.500.000,- Ft</b>

*A házasság és az elköteleződés éve 2025 tematikus évhez kapcsolódóan a már meglévő egyes gyülekezeti és missziói költségvetési sorainkat (35.500.000,- Ft) bővítettük ki. Ehhez adódnak hozzá a tervezett befizetések, hozzájárulások a Gyülekezeti háttértámogatás soron 6.000.000,- Ft összegben, így a tematikus év terhére tervezett teljes összeg **52.500.000,- Ft**.*

### **A költségvetési törvényben történt változások bemutatása:**

A 2025. évi állami költségvetés még nem került elfogadásra, ezért a tervezett összegek (elsősorban a járadék és Szja 1%-kos támogatások esetében fontos) eltérhetnek az állam által elfogadott összegektől. Ennek kezelésére javasolt a költségvetési törvényt az alábbi bekezdéssel kiegészíteni.

6. §. (7) Amennyiben a tényleges támogatások elmaradnak a tervezett bevételektől, a különbség mértékéig az országos elnökség jogosult a kiadási terveket csökkenteni.

### **A Magyarországi Evangélikus Egyház 2025. évi költségvetésének főösszegei:**

<b>Bevétel:</b>	<b>48.842.500.000,- Ft</b>
<b>Kiadás:</b>	<b>48.714.800.000,- Ft</b>

Az egyház 2025. évi költségvetés tervezése során még nem álltak rendelkezésre az állami költségvetés tervadatai, mert az Országgyűlés elé november második felében kerül. A tervezés folyamán törekedtünk az óvatosság elve alapján összeállítani a költségvetést, ezért sok esetben a 2024. évi számadatokat vettük alapul. Fontosnak tartjuk, hogy az egyháznak elfogadásra kerüljön a 2025 évi költségvetése még 2024-ben, mert az egyházhoz kapcsolódó egyházközségek, intézmények támogatása, valamint a tervezett programok előkészítése, lebonyolítása könnyebben, aktuálisabban valósítható meg.

Országos egyházi státuszok létrehozása.

A püspöki tanács kérése alapján szükséges minden kerülethez kapcsolódóan 1-1 kerület missziói lelkészi státusz létrehozása, hogy legyen lehetőség kerületi, akár hosszabb idejű helyettesítések (Lelkészi Életpálya Modell - LÉM – szombat idő, szülési szabadság, betegség) megszervezésére.

Az országos iroda felé elvárassá vált az elmúlt években olyan nagyszabású találkozók rendszeres megszervezése mint az Evangélikus Presbiterek Országos Találkozója - EPOT, Evangélikus Konfirmandusok Országos Találkozója - EKOT, Szélrózsa. Ezen rendezvények megfelelő színvonalú megszervezésének ellátásához szükséges az országos irodán 1 fő rendezvényszervező foglalkoztatása.

Az egyházközségek részéről folyamatos az igény új hitoktatói státuszok létrehozására, ezzel is tehermentesítve a lelkészek hitoktatási terhelését. A tervezet tartalmazza az alkalmazható státuszok növelését, amelyek finanszírozása az államtól kapott hitoktatási támogatásokból finanszírozható.

Az alábbiakban olvashatjuk az egyes költségvetési sorok szöveges kiegészítéseit.

### **A.) EGYHÁZI MŰKÖDÉSI FELADATOK**

#### **A/B/I. Szabad felhasználású bevételek**

Az egyháznak a szabadon felhasználható bevételei két fő forrásból származnak. Ezek a járadék + kiegészítés, illetve az Szja részesedés és kiegészítése.

### **A/B/I.1. Járadék + kiegészítés**

A járadék összege a hivatalos fogyasztói árindex mértékével módosul évente. 2025-re 3,2% valorizációval terveztünk, amelynek az összege 2.677.000.000,- Ft-ra nő, ami 140.300.000,- Ft növekedést jelent az előző évhez képest.

### **A/B/I.2. SZJA részesedés (felajánlás+kiegészítés)**

Az 1%-kos felajánlásból 906.400.000,- Ft, a kiegészítésből 708.900.000,- Ft, azaz 1.615.300.000 Ft bevétel várható, amely 219.600.000 Ft-tal (15,7%-kal) magasabb, mint 2024-ben.

2024-ben a 2023. adóévről nyilatkozók közül 94.149 fő adta a Magyarországi Evangélikus Egyháznak adója 1%-át, amely 1,6 %-kal, azaz 1.458 fővel több az előző évinél.

### **A/B/II. Kötelezettséggel terhelt bevételek**

A 2025. évben adott programokra, célzott támogatások, hozzájárulások tervezett bevételei kerülnek feltüntetésre. Az itt kimutatott bevételeket csak az adott programhoz, feladatokhoz lehet felhasználni.

#### **A/B/II.1.3. Hitoktatási feladatok támogatása**

A hitoktatási feladatok támogatása költségvetési soron azon egyházközségek hozzájárulásai jelennek meg, amelyek főállású hitoktatói státuszt kaptak az országos egyháztól. A vonatkozó országos szabályrendelet 220.000,- Ft/státusz hozzájárulást ír elő. A hozzájárulások összege összességében 1.000.000,- Ft-tal emelkedik a betöltött hitoktatói státuszok számának növekedése miatt. A fő és félállású hitoktatók száma eléri a 130 főt.

#### **A/K/I.4.5. Lelkész-, egyéb konferenciák**

Az egyház vezetésének döntése értelmében 2025-ben az Evangélikus Presbiterok Országos Találkozója - EPOT kerül megrendezésre, amelynek költségeire 50.000.000,- Ft került tervezésre.

#### **A/K/I.2.1. Kiemelt felújítások, beruházások**

Az egyházközségi felújításokra, beruházásokra évek óta maximum 50.000.000,- Ft állt rendelkezésre, 2025-ben 118.500.000,- Ft-ra emelkedik a szétosztható keretösszeg.

### **A/K/II. Egyházmegyék működésének támogatása**

#### **A/K/II.2.1. Működési támogatások – egyházmegyék**

Az egyházmegyék működésének megemelkedett költségeire 2025-ben is újabb 500.000,- Ft-os emelést tervezünk egyházmegyénként a 2024-es évhez hasonlóan, így a működési támogatás összesen 6.000.000,- Ft egyházmegyénként, mindösszesen 102.000.000,- Ft.

#### **A/K/II.2.2. Egyházközségi felújítások, beruházások támogatása**

Az egyházközségi felújítási, beruházási keretösszegre 2025-ben a 2023-2024-es infláció mértékével emelt összeg, 166.500.000,- Ft került betervezésre.

#### **A/K/II.3. Gyülekezeti adminisztrációt segítő támogatás**

A gyülekezeti adminisztrációt segítő (pl.: közös könyvelő alkalmazása az egyházmegyében) keretösszeg megduplázására került 2024-hez viszonyítva, így egyházmegyénként 1.000.000,- Ft áll rendelkezésre.

## **A/K/IV.2. Országos Egyház szakmai feladatok**

Az országos egyház által tervezett, működtetett és támogatott programok szakma csoportonkénti bontásban, részletesen kerülnek bemutatásra.

### **A/K/IV.2.1. Egyházzenei feladatok**

#### **A/K/IV.2.1.2 Orgonaprogram**

A 2025-ös évben a Pilisi Evangélikus Egyházközség orgonájának felújítására kerül sor, melynek összege a 2020-as költségvetési törvényben lett rögzítve. A 2024-es évben újra felmérték az orgonát, ezek alapján a várható költségek 18.000.000,- Ft-ra emelkedtek. Ez a költségvetési keret tartalmazza az orgonapályázatra szétosztható 13.000.000,- Ft keretösszeget is. A teljes keretösszeg orgonafelújításokra 31.000.000,-Ft.

#### **A/K/IV.2.1.5. Énekeskönyv**

A Zsinat a 9/2021. (XI.26.) zsinati határozatban rendelkezett az énekeskönyv megújításához kapcsolódó pénzügyi keretről. A megújításért felelős vezető által megadott költségvetési igény alapján a 2025-ös évre a határozatban foglalt 16.130.000,- Ft helyett 19.500.000,- Ft keretösszeg szükséges. Az emelésre az infláció okozta költségnövekedés miatt van szükség.

#### **A/K/IV.2.1.6. Kántorképző Intézet**

2025-ben 65.000.000,- Ft támogatás szükséges az intézmény működéséhez. A 2020-ban elkezdett felújítási munkálatok folytatódnak a melléképület felújításával, melyre 35.000.000,- Ft támogatás került tervezésre.

### **A/K/IV.2.2.18. Új egyházközségek alapításának támogatása**

A Déli Egyházkerületben 2025-ben továbbra is Soroksáron és Pestszentimrén folytatódik az új gyülekezetépítési munka. Soroksáron lassan elkezdődik az önállóvá válás folyamata.

A Nyugati Egyházkerületben a korábban megkezdett Győrújfalú területe mellett Velencei tó környékén, a Székesfehérvári és a Tordas-Gyúrói Egyházközségekben folytatódik a gyülekezet plántálási munka.

Az Északi Egyházkerületben Kerepes-Kistarcsa és Pomáz-Budakalász területén a korábban megkezdett gyülekezetépítési program folytatódik, ahol szintén a plántáló lelkész bérét és a programokhoz kapcsolódó költségek fedezetét biztosítja az új egyházközségek alapítását támogató keret.

#### **A/K/IV.2.2.20 Kórházi lelkigondozói szolgálat**

A lelkigondozói szolgálatban résztvevő munkatársak száma jelenleg 12 fő, melyek közül 6 fő főállásban látja el szolgálatát. Sajnos évek óta nem változott az állami támogatás összege, sőt a 2024-es évben az állam csökkentette ezt az összeget, ezért szükséges a keret kiegészítése 48.000.000,- Ft-tal.

### **A/K/IV.2.6.1. Kommunikációs feladatok – Luther Kiadó támogatása**

A Luther Kiadó 2025. évi támogatása 234.000.000,- Ft, ami az egyház által adott feladatok ellátásához szükséges. A különböző feladatok költségigénye az alábbiak szerint alakul:

<b>Feladat</b>		<b>Költségigény</b>
Alapfeladatok	EISZ, Evangélikus Élet, Credo, Lelkipásztor	200.000.000,- Ft
Kiemelt projekt	2025-ös 1%-os kampány	25.000.000,- Ft
Kiegészítő keret	Videó stúdió kialakítása	4.000.000,- Ft
Stratégia keret	Eseti jellegű feladatok	5.000.000,- Ft

### **A/K/IV.2.7. Konferencia feladatok működtetése**

Az Ordass Lajos Evangélikus Oktatási Központ részére 2025-ben a 20.000.000,- Ft működési támogatás mellett, fűtés szakaszolásra és a szobák klímászerelés költségeinek felmérésére 6.000.000,- Ft került betervezésre.

Az Andorka Rudolf Evangélikus Konferencia Központ esetében a balatonszárszói intézményre vonatkozóan 20.000.000,- Ft, a mátraszentistváni menedékházra vonatkozóan 6.000.000,- Ft működési támogatást terveztünk.

A Béthel Missziói Otthon működési kiadásaira 28.000.000,- Ft támogatás került tervezésre. 11 db fürdőszoba felújítására, Hóreb földszinti padlócsere és családi apartman kialakítására további 17.000.000,- Ft szükséges.

### **A/K/IV.2.8.1., A/B/II.3.3.5.1. Felsőoktatási feladatok**

#### **A/K/IV.2.8.1.1., A/B/II.3.3.5.1.1. Kollégiumok**

A Nyíregyházi, Pécsi Roma Szakkollégiumok és a Szegedi Felsőoktatási Kollégiumok állami finanszírozása nem folyamatos, ezért évente 50.000.000,- Ft előfinanszírozás szükséges a működésük folyamatos biztosításához. Az állami támogatás beérkezését követően az intézmények visszafizetik a kiutalt előlegeket.

Ezen a soron kerültek tervezésre az alábbi működési támogatások is:

- Nyíregyházi Roma Szakkollégium 15.000.000,- Ft
- Pécsi Roma Szakkollégium 15.000.000,- Ft
- Luther Otthon Szakkollégium 55.000.000,- Ft
- Szegedi Felsőoktatási Kollégium 15.000.000,- Ft

A felsőoktatási kollégiumokban dolgozó intézményi lelkészek költségeit az országos egyháznak megtérítik az intézmények, ezért bevételként és kiadásként is betervezésre kerültek. Ennek összege 8.000.000,- Ft.

### **A/K/IV.2.8.1.2., A/B/II.3.3.5.1.2. Evangélikus Hittudományi Egyetem**

Az egyetem állami finanszírozása nem folyamatos, ezért évente legfeljebb 450.000.000,- Ft előfinanszírozási keretösszeg biztosítása szükséges az intézmény zavartalan működéséhez. Az állami támogatás beérkezését követően az intézmény visszafizeti a kiutalt előleget.

A 2025-ös évben beruházás előkészítésre 10.000.000,- Ft és könyvtár olvasójegy támogatásra 1.000.000 Ft keretösszeg került betervezésre.

### **A/K/IV.2.9.6., A/B/II.3.3.7.1. Rendkívüli gyűjtés – Ukrajna**

Az Amerikai Evangélikus Egyház (Evangelical Lutheran Church in America – ELCA) az elmúlt két és fél évben 1.400.000 USD-al támogatta az egyházunk ukrainai menekültügyi programját. Várhatóan 2025-ben folytatódik a program támogatása 400.000 USD értékben.

### **A/K/IV.2.11.5. Kiemelt állami támogatás**

Az Állam 11.320.000.000,- Ft támogatást biztosít az egyháznak parókiák, közösségi terek, óvodák felújítására, bővítésére, építésére és az Evangélikus EGYMI (Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény) létrehozására, ami a sajátos nevelésű gyermekek integrációját, felzárkóztatását fogja támogatni. Az óvodafejlesztésekre megszavazott támogatás az eredetileg tervezett ütemezésnél lassabban kerül kifizetésre, 2025-ben 2.000.000.000,- Ft támogatást terveztünk az előző évek támogatásai alapján.



Feladat	Támogatási összeg (Ft)			
	2020-2024	2025	2026-	Összesen
Parókiák felújítása	1.000.000.000	-	-	<b>1.000.000.000</b>
Közösségi terek felújítása	600.000.000	-	-	<b>600.000.000</b>
Óvodák	4.844.101.249	2.000.000.000	2.795.898.751	<b>9.640.000.000</b>
Evangélikus EGYMI	80.000.000	-	-	<b>80.000.000</b>
<b>Összesen</b>	<b>6.524.101.249</b>	<b>2.000.000.000</b>	<b>2.795.898.751</b>	<b>11.320.000.000</b>

## B.) ÁLLAMI CÉLTÁMOGATÁSOK

### B/B/I.- B/B/II. Állami céltámogatásból megvalósított feladatok - köznevelési és diakóniai

A bevételeknél megjelennek a továbbutalandó intézményi támogatások, valamint az intézményi rendszeren belül szabadon felhasználható támogatások azon része, amelyeket az országos egyház közvetlenül továbbutal az intézményeknek.

Mivel a 2025. évi állami költségvetés még nem került a parlament elé, ezért a 2024. évi normatív támogatásokkal vannak kalkulálva a tervezett összegek, figyelembevéve a feladatellátás volumenében történt változásokat.

#### B/B/I. Bevételek köznevelési feladatokra

A köznevelési feladatok ellátására 2025-ben 20.878.800.000,-Ft bevétel került tervezésre, mely 4.227.300.000,- Ft – tal több az előző évhez képest. A növekedés a 2024. év elején elhatározott külön támogatásként megjelenő 32,2%-os bérfejlesztésre kapott állami céltámogatásnak köszönhető.

#### B/B/I.3. Hittanoktatás állami támogatása

A 2023/24. tanévben 25.274 gyermek részesült, a 2024/25. tanévben 831 fővel több, azaz 26.105 gyermek részesült evangélikus hittanoktatásban. A növekedés 3,3%, mely magasabb az elmúlt években tapasztaltaktól. A tervezett keretösszegek növekedése nagyrészt a létszámnövekedésnek köszönhető. A 2025. évi állami támogatások elfogadását követően lehet döntést hozni a hittanoktatásban résztvevők díjazásának módosításáról.

#### B/B/II.1. Diakóniai - Országos fenntartású intézmények állami támogatása

A diakóniai feladatok ellátására 2025-ben 12.099.500.000,-Ft támogatást tervezünk, amely 1.549.000.000,- Ft-tal több az előző évhez képest. A növekedés az ellátási feladatok bővülése teszi ki.

#### B/B/III. Gyűjteményi feladatok

Az Országos Presbitérium 2017-ben létrehozta az Evangélikus Országos Gyűjtemények (EOGY) jogi személyt, melynek feladata az országos levéltári, könyvtári és múzeumi feladatok ellátása, valamint a vidéki gyűjtemények szakmai és pénzügyi támogatása.

Az egyház az államtól gyűjteményi feladatokra kapott támogatások teljes összegét tovább utalja az intézménynek. A 2025. évi tervezet a 2024. évi támogatáshoz képest 3,2%-os többletbevétellel került tervezésre.

## **B/B/IV. Hitéleti tevékenységhez kapcsolódó támogatások**

### **B/B/IV.1. Belföldi jövedelem pótlék**

Az állam 2021-től megváltoztatta a céltámogatás felhasználási területét, így a szolgálati helynek minősülő magyarországi településen hitéleti szolgálatot teljesítő egyházi személyeknek biztosítható juttatás a támogatási keretből. 2025-ben is 506.300.000,- Ft támogatással tervezünk.

## **C.) ELKÜLÖNÍTETT ALAPOK**

### **C/I. Zelenka Pál Evangélikus Szolidaritási Alap**

A tervezett 1.322.000.000,- Ft bevétel kellő fedezetet jelent a 951.500.000,- Ft kiadásokra és a Szolidaritási alap hosszútávú önfinanszírozására is.

### **C/B/I.2. Folyó évi bevételek**

A lelkészi életpályamodellhez kapcsolódó bértábla megemelése miatt növekvő bérek után fizetett egyházi személyek nyugdíjjáruléka és szolgálatba állítók járulékai (15%-15%) várhatóan mindkét járuléktípusnál 20.000.000,- Ft-tal lesz magasabb, mint a 2024-ra tervezett.

Az egyház, mint rendes tag fenntartói járuléka az eddigi 15% helyett 2025-ben 13% lesz, hogy a fennmaradó 2,0% biztosítsa a lelkészi életpályamodell finanszírozásához szükséges többletforrást. Az egyház járuléka 2020-2029-ig évente 0,5% ponttal emelkedik, így 10 éven belül visszaáll az eredeti 15%-os mértékre.

### **C/K/I.3.4.2. Nyugdíjba vonuló lelkészek egyszeri nyugdíj kiegészítése (lakhatási támogatás)**

2025-ben 10%-kal megemelésre kerül az egyszeri lakhatási támogatás összege, így az adható támogatás mértéke 3.300.000,- Ft-ra nő.

### **C/B/II.2. Befektetési Alap – Folyó évi bevételek**

Az alap bevétele a járadék és annak kiegészítése, illetve az SZJA részesedés legalább 6%-a, ennek összege 22.000.000,- Ft-tal több lesz, mint 2024-ben. Felhasználása az egyház hosszútávú önfinanszírozásának megalapozását szolgálja.

Az Üllői úti székházfelújítás belső egyházi finanszírozással történt, melynek fedezetét az alap biztosította. Az egyházi törlesztés is a bevételek között kerül kimutatásra.

### **C/B,K/III. – C/B,K/IV. Oktatási és Diakóniai intézményi tartalékalap**

A tartalékalapok az előző évek felhalmozott vagyonából és az intézményekhez kapcsolódó állami támogatások azon részéből áll, amelyet a költségvetési törvény alapján a tartalékalapba kell helyezni. A kiadások között szerepel az intézmények működésével, szakmai programjaikkal kapcsolatos országos irodai és a szakmai osztályokkal kapcsolatos költségek. Itt kerül elszámolásra az intézményekhez kapcsolódó Libra és egyéb ügyviteli rendszer, illetve a pályázati előkészítés, önrész és előfinanszírozási támogatás is.

A köznevelési és diakóniai intézmények 2023. évi korrekciós összegének felhasználásáról a törvény, a 2024. évi korrekciós összegének felhasználásáról a 2026. évi költségvetési törvény rendelkezik. A tartalékba helyezett diakóniai intézmények 2025. évi egyházi kiegészítő támogatásának felhasználásáról 2025. évi törvény rendelkezik.

### **C/III. Oktatási intézményi tartalékalap**

#### **C/B/III.2.2. Korrekció**

Az oktatási intézmények korrekciós támogatásaként kapott teljes összeg a tartalékalap bevételei között kerül kimutatásra, melynek a tervezett összege 5.000.000.000,- Ft 2025-ben.

#### **C/K/III.3. Folyó évi kiadások**

A 2025. évi oktatási célokat érintő költségvetésben jelentős összeg került tervezésre az oktatási intézmények közti eltérések kompenzálására, illetve az állam által nem meghatározott célokra, de a köznevelési feladat ellátásának normatív típusú támogatására is van lehetőség.

#### **C/K/III.3.24. Intézményi szakmai támogatás**

Az intézmények alábbi tevékenységük után részesülnek kiegészítő támogatásban

- Óvodai ingyenes étkezés támogatása: a kiegészítő támogatás az ingyenesen étkező gyerekek tényleges **létszáma** alapján kerül megállapításra. Keretösszeg 300.000.000,- Ft
- Szakképzés támogatása: a tervezett keretösszeg 80 %-ának felosztása a szakképző intézményekben tanuló gyermeklétszám alapján kerül felosztásra. A kőszegi intézmény kapja meg a 20%-ot kiegészítő támogatásként. Keretösszeg 50.000.000,- Ft
- Önálló kollégiumok támogatása: a tervezett keretösszeg a kollégiumi gyermeklétszámok alapján kerül kiosztásra. Keretösszeg 50.000.000,- Ft
- Kőszegi intézmény megújítása: korábbi Országos Presbitériumi döntés alapján és az intézmény éves kérelme alapján. Keretösszeg 45.000.000,- Ft
- Egészségmegőrző projekt: maximum 15 fő evangélikus köznevelési intézmény vezetőjének menedzserszűrése a beérkezett igények alapján. Keretösszeg 2.000.000,- Ft

#### **C/K/III.3.29. Normatív módon kiosztott korrekciós támogatás,**

A gyermek és tanulói létszám alapján meghatározott oktatási intézményi korrekciós támogatás a tartalékalapokból kerül kifizetésre, melynek 2025. évi összege 1.638.200.000,- Ft, ami 80.000,- Ft támogatást jelent gyermekekenként, amelyet a 2023. évi korrekciós támogatásból fizetünk ki.

#### **C/K/III.3.32. Sztihlo Gábor Evangélikus Óvoda, Általános Iskola és Gimnázium általános iskola épületének ingatlanberuházása**

A Sztihlo Gábor Evangélikus Óvoda, Általános Iskola és Gimnázium általános iskolai épületének felújítási, bővítési feladatainak megvalósításáról határozott az országos presbitérium, amihez 117.000.000,- Ft tervezési, előkészítési keretet szavazott meg. A beruházásra 2024-ben 1.170.000.000,- Ft-ra, 2025-ben 810.000.000,- Ft-ra van szükség, melyből 720.000.000,- Ft intézményi önrészként kerül rögzítésre. Az intézmény az önrészt 2030-tól 15 év alatt, egyenlő részletekben kell, hogy törlessze az egyháznak. A beruházás az oktatási tartalékalapból kerül finanszírozásra az egyház 2024. évi költségvetési törvényében elfogadottak szerint. A munkálatok a konténertermek telepítésénél és a előkészítési folyamatoknál tartanak a 2024-es évben, a 2025-ös évben indul a beruházási folyamat.

### **C/IV. Diakóniai intézményi tartalékalap**

#### **C/B/IV.2.1. Kiegészítő támogatás**

Az országos fenntartású diakóniai intézmények (ideértve a tartalékalaphoz csatlakozott gyülekezeti fenntartású intézményeket is) kiegészítő támogatásaként megkapott összegének 10%-a a tartalékalap bevételei között kerül kimutatásra. A tervezett összeg 450.000.000,- Ft 2025-ben.

### **C/B/IV.2.2. Korrekció**

Az országos fenntartású diakóniai intézmények (ideértve a tartalékalaphoz csatlakozott gyülekezeti fenntartású intézményeket is) korrekciós támogatásaként megkapott teljes összege a tartalékalap bevételei között kerül kimutatásra. A tervezett összeg 25.000.000,- Ft 2025-ben.

### **C/K/IV.3. Folyó évi kiadások**

A 2025. évi diakóniai célokat érintő költségvetésben jelentős összeg került tervezésre a diakóniai intézmények közti eltérések kompenzálására, illetve az állam által nem meghatározott célokra, de a diakóniai feladat ellátásának normatív típusú támogatására is van lehetőség.

A különböző feladatok, célok, működések, fejlesztések fedezetére 710.000.000,- Ft összértékben kerültek tervezésre keretösszegek.

#### **C/K/IV.3.13. Normatív módon kiosztott korrekciós támogatás,**

A Diakónia Bizottság javaslata alapján a 2023. évi korrekciós támogatásból nem kerül kifizetésre normatív módon a támogatás 2025-ös évben.